

Lt:Win

卡舒吉遇害案三年后 土耳其总统首访沙特

▼4月28日,在沙特阿拉伯吉达的阿卜杜勒-阿齐兹国王国际机场,哈利德·费萨尔亲王(右)与到访的土耳其总统埃尔多安(左)举行会晤。土耳其总统埃尔多安28日抵达沙特阿拉伯开始为期两天的访问。这是沙特籍记者贾迈勒·卡舒吉2018年10月在沙特驻伊斯坦布尔领事馆遇害后,土总统首次访问沙特。
新华社发(沙特通讯社供图)



联合国秘书长访问乌克兰基辅州

▲4月28日,联合国秘书长古特雷斯(中)访问乌克兰基辅州博罗江卡镇。
新华社发(联合国供图/埃斯金德·德贝卜摄)

日本帮美国拉“反俄阵线”

俄副外长警告报复东京

【环球时报综合报道】日本首相岸田文雄的内阁,从本月底开始掀起了一个外交活动的小高潮:4月28日在东京接待了来访的德国总理朔尔茨后,29日起岸田文雄就将马不停蹄地展开对印度尼西亚、越南、泰国、意大利和英国为期8天的外访;外务大臣林芳正下周将访问哈萨克斯坦、乌兹别克斯坦、蒙古等国;防卫大臣岸信夫则将于5月3日至6日访美;5月22日,美国总统拜登将抵达日本,同岸田举行日美领导人会谈并出席由日本主办的美日澳印“四国会议”——上述外交活动,无一例外都包含有“应对俄乌军事冲突”“协调对俄制裁立场”的内容,同时也不忘捎带着“应对中国威胁”的“保留曲目”。与遏制中国的战略并行,美西方如今将“对俄统一阵线”从北大西洋两岸扩大到了亚洲。而想借题发挥遏制俄中,并试图进一步发展军备、突破和平宪法的日本,无疑是冲在最前面、表现最抢眼的一个走卒。

德总理首访亚洲“只去日本”

日本广播协会(NHK)电视台28日报道称,朔尔茨已抵达日本开始为期两天(前后总共20多个小时)的工作访问,这是他就任德国总理后首次访问亚洲国家。28日下午,岸田文雄同朔尔茨举行了会晤。据共同社报道,岸田在会谈中谴责俄对乌的军事行动,强调日本将进一步加强了对俄制裁和对乌克兰的援助。朔尔茨则回应称,制裁正对俄造成巨大打击,各国在制

裁方面步调一致至关重要。据法新社报道,朔尔茨28日在与岸田举行的联合记者会上感谢了德国议会政府对乌克兰提供重型武器政策的“明确支持”。另据路透社报道,朔尔茨28日在东京还表示,德国正在为俄罗斯停止天然气出口的可能性做准备。“德国之声”28日称,岸田在新闻发布会上表示,他已与朔尔茨在“反对任何改变南海和东海现状的行为”上达成了共识。据日本NHK电视台报道,朔尔茨在联合记者会上表示,“这次访问发出了德国及欧盟进一步加强在印太地区参与度的政治信号。”

“德国之声”28日报道称,曾长期担任德国总理的默克尔在出访亚洲时通常优先考虑中国,且从未像朔尔茨这样访问亚洲时“单访日本”。报道认为,中国抗击疫情的政策以及继续与俄罗斯保持伙伴关系的立场,加快了德日关系的趋密进度。此外,朔尔茨选择日本作为亚洲首访国,是因为日德处于“极为类似的”地缘政治环境和国防困境。比如双方都谴责俄对乌军事行动,都对莫斯科进行了制裁,但两国一直未对进口俄能源喊停;两国都愿意向乌克兰提供物资,但都是“非致命性”装备。其实在德议会支持向乌提供重型武器之前,26日德国防长兰布雷希特就宣布,政府已准许向乌克兰提供从德国军队退役的“猎豹”防空坦克。对此,英国《金融时报》称,“在提供重型武器

方面,德国到底还是改变了路线”。

岸田出访东南亚引发警惕

日本为俄乌危机操的心远不止这些。28日,日本内阁官房长官松野博一在记者会上宣布,岸田文雄将于4月29日至5月6日,访问印尼、越南、泰国及意大利、英国5国。日媒分析称,岸田希望拉东南亚国家加入制裁俄罗斯的行列,三国都希望避免露骨地批评俄罗斯。报道称,俄罗斯总统普京有意出席11月在印尼巴厘岛举行的G20领导人峰会。面对西方将俄罗斯排除在G20框架之外的声音,作为轮值主席国的印尼强调“主席国的公正性”,计划邀请所有G20成员国。泰国现在对外部力量迫使改变传统的全方位外交的举动也十分敏感,泰国前财长蒂拉查伊在脸书上对岸田文雄访泰表达了警惕,称“美日正联合拉拢亚洲各国”。越南与俄罗斯自苏联时期就保持着友好关系,3月在联合国针对俄对乌军事行动的谴责决议中投了弃权票。日媒分析指出,由于东南亚国家对俄乌军事冲突的表态很慎重,要建立日本所想象的“对俄包围网”并非易事。

泰国《曼谷邮报》28日称,严重的疫情阻止了国际上许多面对面的外交活动,但自俄乌军事冲突爆发以来,日本首相一直在增加这种“面对面的外交”。他3月下旬已经访问了印度和柬埔寨,随后又访问了比利时,还宣称关注任何“帮助

俄罗斯逃避制裁的企图”,“这可能是指中国”。报道还称,岸田在泰国可能寻求签署一项国防设备和技术转让协议。日本已同菲律宾、越南等东南亚国家签订了类似协定。

在访问东南亚三国后,岸田文雄还将访问意大利、英国。日媒称,届时他将同两国领导人讨论应对俄乌危机的措施,并针对中国不断增加的影响力同他们交换意见。

据共同社报道,日本外务大臣林芳正将从下周一一起访问哈萨克斯坦、乌兹别克斯坦和蒙古国,寻求在应对俄乌军事冲突等问题上的合作。之后他将转往斐济和帕劳访问,继续推动“自由和开放的印太战略”。防卫大臣岸信夫则将于5月3日起访问美国,与美国防长奥斯汀讨论扩大美日间合作的途径与乌克兰局势。

俄罗斯警告东京:我们将报复

日本近期跟随美国不断挑衅俄罗斯的行为受到了俄方的严正警告。据俄新社26日报道,针对日美计划于今年秋季在北海道附近举行大型联合演习,俄副外长莫尔古洛夫称,俄通过外交渠道警告日本:“我们将日方的此类行动视作对俄罗斯安全的威胁。一旦类似演习规模进一步扩大,为巩固自身的防御能力,俄罗斯将采取报复措施。对此,东京应当做好准备。”

俄罗斯外交部27日宣布,根据对等原则,驱逐8

名日本外交人员,限他们于5月10日之前离开俄罗斯。俄外交部称,随着对乌特别军事行动的开始,东京官方采取了“公开敌对的反俄政策”。俄采取这一行动的责任完全在于日本政府。4月初,日本以俄对乌军事行动为由,宣布驱逐8名俄罗斯外交人员。俄塔社28日就此评论称,日本对其邻国俄罗斯实施的“地狱般制裁”,主要是为了满足“霸主”美国的意志,这将使日俄关系长期处于紧张状态。

另据俄罗斯《生意人报》28日报道,来自东西方20多个国家的现任和退休政界人士、外交官、专家和媒体代表近日出席了在印度举行的第六届“瑞辛纳对话”会议。会上讨论了俄在乌克兰的特别军事行动。出席会议的欧盟委员会主席冯德莱恩试图为此次讨论定下基调,呼吁印度“加入民主国家行列”,支持对俄实施制裁,并敦促与会者一起“遏制俄罗斯和中国”。但印度外长苏杰生表示,印度“不会成为对俄发动制裁战的西方联盟的一部分”。据《印度教徒报》28日报道,苏杰生在会上称,“这场冲突不会有赢家”,“冲突正在演变成能源和食品价格上涨以及各种破坏”,“我们应该寻找某种方式来恢复外交和对话”。他同时批评西方所谓“基于规则的国际秩序”,“就阿富汗而言,请告诉我基于规则的国际秩序的哪一部分证明了你们在那里所做的是正当的”。





调经养血 美容养颜



南丰藥業有限公司 已上架: 